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Het Vlaams Parlement,

– gehoord het op 6 oktober 2010 in plenaire vergadering gehouden actualiteitsdebat over 
de initiatieven van de Vlaamse Regering in verband met seksueel misbruik binnen de 
katholieke kerk en in andere gezagsrelaties;

– gehoord het antwoord van de heer Jo Vandeurzen, Vlaams minister van Welzijn, Volks-
gezondheid en Gezin;

– overwegende dat in vele gevallen de talrijke tragische gevallen van seksueel kinder-
misbruik in de katholieke kerk en in andere gezagsrelaties decennialang volstrekt ten 
onrechte geminimaliseerd of zelfs volkomen genegeerd werden;

– overwegende dat in deze pijnlijke problematiek slechts drie aandachtspunten of vragen 
werkelijk van belang zijn:
a) hoe kan er in deze alsnog gerechtigheid geschieden?;
b) hoe kan het leed van de slachtoffers alsnog maximaal verzacht en/of  geheeld wor-

den?; 
c) hoe kan maximaal voorkomen worden dat er nog seksueel kindermisbruik waar dan 

ook in onze samenleving plaatsvindt?;

– overwegende dat de tussenkomst van de gerechtelijke instanties in een voor de slachtof-
fers bijzondere traumatiserende aangelegenheid zoals seksueel kindermisbruik steeds 
bijzonder delicaat ligt, waarbij het gevaar bestaat dat onder meer de medewerkers van 
de centra voor algemeen welzijnswerk (CAW) in een gewrongen positie komen te staan, 
namelijk het verplicht medewerking verlenen aan het gerechtelijk vervolgingsbeleid 
enerzijds en de vertrouwenswekkende discretieplicht ten voordele van de slachtoffers 
anderzijds;

– overwegende dat het noodzakelijk wordt geacht om een goed uitgebouwde, neutrale 
dienstverlening inzake slachtofferhulp vanuit de Vlaamse overheid uit te bouwen, maar 
dat hierbij niet de indruk mag gewekt worden dat op dat vlak een monopolie wordt 
verleend aan de CAW’s, die weliswaar, zonder enige twijfel, goed werk kunnen leveren 
bij de opvang van de slachtoffers van kindermisbruik; 

– overwegende dat er geen enkele verzachtende omstandigheid kan worden ingeroepen 
voor privaatrechtelijke organisaties, waaronder de katholieke kerk, indien ze kinder-
misbruik zouden tolereren, en dat in dit verband deze organisaties worden geacht hun 
volle verantwoordelijkheid te nemen, inclusief het treffen van passende tuchtrechtelijke 
sancties, zelfs wanneer de feiten op strafrechtelijk vlak verjaard zouden zijn;

– vraagt de Vlaamse Regering:
1° de rechtspositie van de medewerkers van de instellingen en organisaties, die namens 

de Vlaamse overheid of handelend in opdracht van de Vlaamse overheid hulp verle-
nen aan de slachtoffers van seksueel kindermisbruik, in nauw overleg met de justiti-
ele diensten, accuraat uit te klaren, zodat iedereen terdege op de hoogte is van zijn/
haar rechten en plichten bij het uitoefenen van de hulpverlening zodat hem/haar 
nadien geen onbewust begane wederrechtelijke inbreuken kunnen worden ten laste 
gelegd;

2° ernstig te overwegen om ook andere instellingen en organisaties, die in het verle-
den hun meerwaarde hebben bewezen bij het verstrekken van slachtofferhulp inzake 
seksueel kindermisbruik, te erkennen als officieel meldpunt voor seksueel kinder-
misbruik mits het opzetten van een accurate coördinatie zodat er onder meer qua 
aanpak en qua expertise geen versnippering optreedt op het vlak van het verstrek-
ken van deze specifieke slachtofferhulp;

.
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3° dringend beleidsinitiatieven uit te werken om te komen tot een versterking van de 
sensibilisering en de responsabilisering inzake seksueel kindermisbruik in alle gele-
dingen van onze samenleving, waardoor een vroegtijdige detectie van gevallen van 
seksueel kindermisbruik mogelijk wordt.
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